2020年1月8日 星期三 农历己亥年十二月十四

> 今日**4** 版 总第**2870**期

中共开化县委主办 开化传媒集团出版

用仍是個好地方





微信扫一扫 堂上看开化





HNDI K

新闻热线:6660365 投稿信箱:khrb@163.com

# 我县打造"五优"农村学校 全力推进城乡教育一体化发展

本报讯(记者 史燕芬 余亚楠)日前,副省长成岳冲在《浙江政务信息(专报)》上刊发的《开化县打造"五优"农村学校 全力推进城乡教育一体化发展》作出批示:开化县重视办好农村学校,形成"五优"经验,值得总结推广。

近日,记者走进齐溪镇中心小学,四年级的十几个孩子正围坐在一起,用5G技术实现和绍兴小学同步教学,大家一同聆听老师授课,进行提问、发言、课堂练习、师生互动等环节,共享趣味十足的课堂氛围。

"同步课堂"是指利用现代通讯与信息化技术而进行的一种"隔空穿越"式的友谊教学。它通过音、视频终端,实现教室间互动教学,实现优秀师资、设备等资源远程异地共享,从而缩小教育教学资源不均。"这里的教学条件也并不比城里差,设备非常先进,尤其是5G进入了课堂。"齐溪镇中心小学

老师吴有荭深有感触

齐溪镇中心小学是一所典型的农村自然小班化、寄宿制学校。学校119名学生中,有84位是留守儿童,为关爱这些孩子的健康成长,学校在上级领导部门的大力支持下,对学生宿舍进行了改造,四人一间,单人单床,空调、独立卫生间、24小时热水一应俱全,还新建了亲情视频通话系统,随时可以让孩子与家长视频通话,钱江源头的孩子在这里不再"留守"。

齐溪镇中心小学的教学模式,就是我县全力推进城乡教育一体化发展,按照"发展优先、设施优良、质量优质、学生优爱、教师优待"的办好农村"五优"学校的缩影。近年来,我县坚持"小县办大教育、山区办好教育"理念,紧盯农村教育重点难点堵点,把教育列为"第一投人",把全县地方财政收入的70%以上用于教育,确保农村学校良好运转。

桐村镇王畈小学是个新迁建的小学,原来学校位于地质灾害点,为了孩子们的安全,新建了一个有6个教学班270名学生规模的学校。2019年8月,王畈小学正式投入使用,11月通过省标准化验收。

开化学校分布点多线长规模小,全县49所义务教育学校中有农村中小学校42所,其中200人以下的有25所,100人以下的12所,农村寄宿制学校25所。

据悉,自2017年以来,我县先后投入8000万元用于教育技术装备改造,实现农村学校千兆到校、百兆到班、无线网络全覆盖。建立城区名优教师、中高级教师定期到农村学校支教服务机制,将农村学校任教经历作为申报中高级教师职称和特级教师的必要条件,保证农村学校教师质量,通过"理念共享、资源共享、方法共享、成果共享",实现城乡教育公平公正。

### 台回山油菜花开了

1月3日上午,记者在长虹乡台回山山脚看到,部分油菜花已经抢先开花,为冬日里的台回山增添了一抹春色和生机。

为了让台回山风景常驻,去年10月,长虹乡引进播种了由油菜育种专家、省农科院研究员张冬青研发的油菜新品种"迎春一号",元旦左右开始开花,花期长达3个月。据悉,该品种分期播种可花开两季,第二季8月上旬播种,9月下旬盛放。

记者 方晓璐 摄



### 全域土地综合整治铺筑乡村振兴幸福路

本报讯(记者 方晓璐 通讯 员 方继高 徐超)"太好了,等这 条路修好后,村民们去集镇再也不用翻山越岭了!"近日,当得知《开化县马金镇高合村等11村全域土地综合整治与生态修复工程永久基本农田布局调整方案》获得省自然资源厅批复以后,山底村党支部书记胡吉军喜不自胜,对村庄未来发展充满了信心。

去年,马金镇投入2000多万元用于实施山底-建群公路项目,从山底村开辟一条公路直达集镇,这样一来,塘坞片区的村民便不用经过没有信号的塘坞岭绕山而行了,大大缩短了上下山时间,也大大降低了运输成本。然而,路基拓宽平整完成近半时,项目因涉及占用永久基本农田无法避让而搁浅。

"这条路,塘坞片区10个行政 村11700多名村民盼了30年,必须 打通。"面对这一现实难题,县自然资源和规划局主动服务,积极向上对接,通过全域土地综合整治的载体,编制了《开化县马金镇高合村等11村全域土地综合整治与生态修复工程永久基本农田布局调整方案》,将山底-建群公路项目占用建群村的116亩零散的永久基本农田,以及马金溪流域治理(杨和溪段)项目占用上街村的2亩零散的永久基本农田,调整为连片的优质耕地。为确保项目能顺利通过省自然资源厅的审查,自10月份起,县全域土地综合整治专班及分管负责人多次前往协调对接。

据专班专职副主任汪林旺介绍,全域土地综合整治与生态修复工程永久基本农田布局调整就是把碎片化、耕地质量差的农田调整为集中成片、耕地质量高的农田,通过"优进劣出、化零为整",既最

大限度保护了耕地资源,又有效保障了重大项目、民生工程等用地需求

"接下来,镇里将督促两个项目高质量高效率推进,切实解决村民出行难和防洪问题。"马金镇党委委员、副镇长黄小军告诉记者。

"这次批复下来的除了《开化县马金镇高合村等11村全域土地综合整治与生态修复工程永久基本农田布局调整方案》,还有《开化县杨林镇川南新村等11村全域土地综合整治与生态修复工程永久基本农田布局调整方案》,这对于我县经济发展,尤其是对保障民生工程具有积极作用。"汪林旺告诉记者,下一步,专班将以全域土地综合整治为契机,优化好永农布局,全力服务好、保障好我县全域土地综合整治项目的各项工作顺利实施。

#### 新时代文明实践在开化

### 第八届"最美衢州人"揭晓

这6位开化人被表彰 为他们点赞!

本报讯(记者 郑智 岑) 讲述最美故事,点亮道德之光。1月6日晚7时,"最有礼的城市·最美的人"——衢州市道德模范暨第八届"最美衢州人"十大年度人物颁奖典礼在衢州学院礼堂隆重举行。其中6位开化人被表彰!

韩志勇获第八届"最美衢州人"十大年度人物; 华埠镇金星村郑初一、杨 林镇东坑口村徐樟顺、齐 溪镇丰盈坦村程义法与其 他15位村支书组成的手 战队获第八届"最美衢州 人"十大年度人物奖;郑丽 萍作为衢州籍70周年阅 兵方队军人团队获第八届 "最美衢州人"十大年度人 物;余赞雄获第八届"最美 衢州人"十大年度人物提 名奖。

这些"最美衢州人", 他们的事迹就发生在我们 身边,已经广为流传,不仅 感动了开化人,也让衢州 人倍感骄傲。韩志勇用不 懈的努力,30多年来带动 山区的文艺工作者,用不 同的音符在三衢大地上合 奏起一曲大山的乐章。作 为村书记,郑初一、徐樟 顺、程义法既身入群众,又 心入群众,点亮了村民们 心中的希望之灯,为村民 在致富路上架起了"导航 仪"。郑丽萍肩负新时代 强军报国的使命重任,接 受祖国和人民的检阅,为 共和国筑起坚不可摧的和 平盾牌,为家乡父老点亮 了无比自豪的荣光。余赞 雄不屈不挠战病魔,无私 奉献山区教育40载,用真 爱润泽着娇嫩生命。

## 大溪边开启省级特色 农业强镇创建序幕

本报讯(记者 胡萍 通讯员 郑建平 林欢)近 日,记者从县农业农村局 获悉,2019年省级特色农 业强镇创建对象名单日前 揭晓,我县大溪边红高粱 特色农业强镇榜上有名, 全市唯一人列。由此,也 拉开了大溪边省级特色农 业强镇创建的序墓。

业强镇创建的序幕。 为扎实推进省级特色 农业强镇建设,进一步促 进乡村产业振兴,经申报、 评审,省粮食安全和推进 农业现代化工作领导小组 农业"两区"办公室确定, 全省共有28个镇(乡、街 道)为2019年省级特色农 业强镇创建对象,创建时 间为2年。

大溪边红高粱特色农业强镇规划建设规模为5000亩,投资5000余万元,重点建设项目有主导产业开发、品牌及形积为6提升、产业多功能开发、接待服务能力提升、建设工程包括:上安梯田贵区红高粱酿酒作坊建设、增南村至上安梯田景区生产销路建设、红高粱特色文化街区提工高粱特色文化街区提

升、红高粱小镇国家4A景 区旅游接待中心建设等 30余个。

发展红高粱产业也是 大溪边乡助推村集体经济 "消薄"的一个有力手段, 大溪边乡将通过红高粱特 色农业强镇的创建,重点 打造一批生态环境优良、 基础设施完善、品种结构 合理、良种良法配套的红 高粱种植示范基地,建设 一批产品质量过硬、生产 规模较大、市场前景广阔、 社会效益明显的红高粱酒 酿制作坊,新建一批接待 标准高端、服务内容齐全、 休闲住宿舒适、生活环境 优雅的民宿(农家乐)、游 客接待中心, 红高粱洒门 店等基础设施,进一步做 大做强做深做厚红高粱产 业链,全面打造形象良好、 品质高端的大溪边乡红高 粱品牌,成为大溪边乡红 高粱特色小镇的"金名 片",乡村振兴的"金钥

社会主义核心价值观:

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善